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PRÁCTICO 0 

1- En los casos que sea posible, escribe un número x que cumpla las siguientes condiciones: 

𝑎) 𝑥 ∈ 𝑁 𝑥⁄ ∈ (−2,1) 𝑏) 𝑥 ∈ 𝑄 𝑥⁄ ∈  (0,3;
1

3
)

𝑐) 𝑥 ∈ 𝑅 − 𝑄 𝑥⁄ ∈ (0,3;
1

3
) 𝑑) 𝑥 ∈ 𝑍 ∕ 𝑥 ∈ (−3,4; −3,2)

𝑒) 𝑥 ∈ 𝑅 − 𝑄 𝑥⁄ ∈  (√2, √3) 𝑓) 𝑥 ∈ 𝑄 𝑥⁄ ∈ (3,14159; 𝜋)

𝑑) 𝑥 ∈ 𝑅 − 𝑄 𝑥⁄ ∈ (3,14159; 𝜋) ℎ) 𝑥 ∈ 𝑅 − 𝑄 (𝑥 + √2)⁄ ∈ 𝑁

  

 

2- Resuelve en R: 

𝑎) 4𝑥 − 5 < 0 𝑏) 𝑥2 ≤ 10 𝑐) (𝑥 + 1)(1 − 𝑥) ≤ 0

𝑑)2𝑥 + 1 ≤ 𝑥2 + 𝑥 + 1 𝑒) 2𝑥2 + 11𝑥 + 15 > 0 𝑓) (2𝑥 + 3)(𝑥2 + 5) = 4𝑥 + 6

𝑔)
𝑥 − 1

𝑥
≤ 0 ℎ)1 −

4

𝑥
≤ 0 𝑖)

𝑥 + 2

𝑥
≥ −

1

𝑥2

 

 

3- En los siguientes procedimientos se han cometido errores, identifícalos: 

 

𝑎) 3𝑥 − 6 = 4𝑥 − 8 𝑏) 𝑥2 + 2𝑥 > 𝑥 + 2

     3(𝑥 − 2) = 4(𝑥 − 2)      𝑥(𝑥 + 2) > 𝑥 + 2

     3 = 4      𝑥 >
𝑥 + 2

𝑥 + 2
   𝑥 ≠ −2

     𝑆 = 𝜙      
𝑥 > 1
𝑆 = {𝑥 ∈ 𝑅 𝑥⁄ > 1}

 

4- Justifica las siguientes afirmaciones: 

a) La suma de un número racional y un número irracional es un número irracional. 

b) El producto de un número racional distinto de cero por un número irracional, es un número irracional. 

c) La suma y el producto de dos números irracionales puede ser racional o irracional. 

 

5- Resuelve: 

𝑎) |3 − 𝑥| < 3 𝑏) |𝑥 + 2| >
5

4
𝑐) |−𝑥2 + 3| ≤ 2 𝑑) |

1

2
𝑥 + 7| > |

2

3
− 𝑥|

𝑒) |2𝑥 + 1| < |𝑥 − 5| 𝑓) |𝑥2 − 1| ≤ |𝑥2 − 4| 𝑔) |1 − 𝑥| + |2 + 3𝑥| ≥ 8 ℎ)|2𝑥 − 3| > −|2 − 3𝑥2|
 

 

6- Resuelve: 

𝑎) 3𝑥+1 = 27 𝑏) 𝑎𝑥+5 = 𝑎2𝑥−3    𝑎 > 0, 𝑎 ≠ 1 𝑐)
𝑏

𝑏1−3𝑥
= 𝑏−2     𝑏 > 0, 𝑏 ≠ 1

𝑑) 𝑏𝑥−3. 𝑏𝑥 = 1    𝑏 > 0, 𝑏 ≠ 1 𝑒) 3𝑥−1 + 3𝑥−2 = 12 𝑓) 49𝑥 =
1

72𝑥−1

𝑔) 𝑎𝑥2−1 ≤ 𝑎𝑥−1 𝑎 > 1 ℎ) 𝑎2𝑥−3 > 𝑎𝑥+5    0 < 𝑎 < 1 𝑖) 9𝑥+1 + 32𝑥 ≤ 90

 

 

7- Resolver: 

𝑎) √𝑎𝑥+1 = √𝑎35
    𝑎 > 0, 𝑎 ≠ 1 𝑏) √𝑏2𝑥+13

. √𝑏𝑥3
= √𝑏−𝑥+34

   𝑏 > 0, 𝑏 ≠ 1 𝑐) 
√𝑐2𝑥

√𝑐−𝑥3 = √𝑐−3𝑥+116
  𝑐 > 0, 𝑐 ≠ 1 

 

8- Resuelve: 

𝑎) log1
2

2𝑥 ≤ log1
2

(𝑥 − 5) 𝑏) log𝜋(3𝑥 − 26) > log𝜋(2𝑥 − 6) 𝑐) log3(𝑥 + 5) ≤ log9 4𝑥 

 

 

9- Resuelve: 
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𝑎) 6𝑥3 + 8𝑥2 + 𝑥 − 1 ≥ 0 𝑏) − 2𝑥3 + 5𝑥2 − 2𝑥 > 0 𝑐) 5𝑥3 + 2𝑥2 − 6𝑥 − 1 ≤ 0 

10) Resuelve: 

𝑎) 𝑥4 − 13𝑥2 + 36 ≥ 0 𝑏) 𝑥4 − 2𝑥2 − 8 < 0 𝑐) 4𝑥6 − 3𝑥3 − 1 > 0

𝑑) (𝑥 + 3)(𝑥4 − 24𝑥2 − 25) ≤ 0 𝑒) (𝑥4 − 7𝑥2 − 18)(𝑥 + 4)2 > 0 𝑓) (−2𝑥6 − 12𝑥3 + 32)𝑥2 ≤ 0
 

 

11**) Resuelve: 

𝑎) 12𝑥4 + 4𝑥3 − 41𝑥2 + 4𝑥 + 12 ≥ 0 𝑏) 8𝑥4 + 14𝑥3 − 69𝑥2 + 14𝑥 + 8 < 0

𝑐) 4𝑥5 − 17𝑥4 + 8𝑥3 − 17𝑥2 + 4𝑥 ≤ 0 𝑑) 3𝑥6 − 4𝑥5 − 11𝑥4 − 8𝑥3 − 11𝑥2 − 4𝑥 + 3 > 0
 

12) Investiga si los siguientes conjuntos están acotados y si presentan máximo o mínimo: 

𝑎) 𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑍 ∕ 𝑥 ≤ 7} 𝑏) 𝐵 = {𝑥 ∈ 𝑅 𝑥⁄ =
1

𝑛
, 𝑛 ∈ 𝑁∗} 𝑐) 𝐶 = (−1,1) ∪ (1, √2) ∪ {7}

𝑑) 𝐷 = {𝑥 ∈ 𝑁 𝑥2⁄ − √17 ≤ 0} 𝑒) 𝐸 = {𝑥 ∈ 𝑁 2(𝑥 + 1)⁄ + 3 > 9} 𝑓) 𝐹 = {𝑥 ∈ 𝑅 (𝑥 − 2)2⁄ > 1 > −2𝑥2 − 𝑥 + 1}
 

 

13) Demuestra las siguientes proposiciones: 

a)  ∑ 𝑖𝑖=𝑛
𝑖=0 =

(𝑛+1).𝑛

2
  ∀𝑛 ∈ 𝑁       b) ∑ 2𝑖 = 2𝑛+1 − 1   ∀𝑛 ∈ 𝑁𝑖=𝑛

𝑖=0  c)  n! > 2n    ∀n ∈ N, n ≥ 4 

 𝑑) (1 + 𝑥)𝑛 ≥ 1 + 𝑛𝑥  ∀𝑛 ∈ 𝑁 𝑐𝑜𝑛 𝑥 ∈ (−1, +∞) 𝑒) 3𝑛 − 1 = 2̇ 𝑓) 32𝑛 − 1 = 8̇ 


